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· Např.: Lakmus, Fenolftalein, Methyloranž, methylčerveň
· Indikátorem lze napustit i papírek (pH papírek) – podle barvy papírku po ponoření do kapaliny určíme její pH



NEUTRALIZACE
= reakce kyseliny a zásady – vzniká sůl a voda
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Úkoly k odeslání:
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KYSELOST A ZASADITOST ROZTOKU

Kyselost roztoku zpiisobuji vodikové kationy H (oxoniové kationy H;0").
Zasaditost roztoku zpisobuji hydroxidové anionty OH"

Miru kyselosti nebo zasaditosti roztoku udavi stupnice pH (stupnice od 0 do 14).

Podle hodnoty pH rozdélujeme roztoky na:

a)kyselé - maji pH <7 (¢im je hodnota pH kyselého roztoku nizsi, tim je roztok kyselejsi)
b) neutrélni — maji pH =7
) zisadité  — maji pH > 7 (¢im je hodnota pH kyselého roztoku vySsi, tim je roztok zisaditéjs)

‘asesean -

10 11 12 13 14 hodnotapH

- jsou to organické litky, které méni barvu v zdvislosti na prostiedi (kyselé, neutrilni, zisadité) a slouzi
ke zjidténi kyselosti nebo zésaditosti roztoki.

Prehled indikatori

Lakmus nfechizi 7 kvselé Servené formv na zisaditon modron
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Neutralizace
- je reakce kyseliny s hydroxidem, jejimiz produkty jsou voda a siil pfislusné kyseliny.
NaOH + HCl — NaCl + H,0

hydroxid sodny  kyselina chlorid voda
chlorovodikovi  sodny

Pii neutralizaci se vzdy uvoliiue teplo, proto se teplota smési zvySuje.

i neutral

1) Prekyseleni Zaludku (pileni Zihy) ~ neutralizuje se léky, které obsahuji hydroxid hofe¢naty nebo
roztokem jedlé sody.

2) Veli bodnuti, Stipnuti mravenci, popileni kopiivou je zpisobeno kyselinou mraventi, neutralizuje se
roztokem mydla nebo jedlou sodou.

3) Vosi bodnuti je zisadité, neutralizuje se kyselinou citronovou, octem, kyselym ovocem.

i neutralizace v laboratofi a v primyslu

1) Odstranéni kyselé nebo zasadité litky z odpadnich vod.
2) UrZeni obsahu kyselin a hydroxidit.

3) Pfi zpracovani surovin.
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Pracovni list: Kyselost a zisaditost roztoki

1. Opakem roztoku kyselého je roztok:
a) nasyceny b) stany’ ¢) zésadity d) ostry ¢) sladky

2. Kyselé a zésadité roztoky v laboratofi rozlisujeme:
a) chuti b) podle barvy roztoku c)Cichem  d) indikétorovym papirkem <) zrakem

3. Zaludetni §téva zdravého lovéka mé hodnotw: a)pH=7  b)pH>7  ¢)pH<7  d)pH=0

4. Nakresli barevné stupnici pH a vyzna¢ do ni, kdy je roztok kysely, neutrilni a zasadity:

5. Urdi, zda je roztok kysely (K), neutrélni (N), zdsadity (Z):
fon=s T Ton-is T Tow=s [ Ten-z7 T ]

[pi-25 [  Jpuw-uo T  Tpw-35 T

(=1 ] =t [ Jfpu=a T Jfpu-6 T ]
6. pH roztoki hydroxidi bude: a) pH=0 b)pH=7 ¢ pH>7 d)pH <7

7. Zapi§ si zavéry z pozorovini reakce roztoku HCl a NaOH:

pH (roztok HCl) ....................
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